



安全理事会

Distr.
GENERALS/PRST/1997/24
30 April 1997
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1997年4月30日安全理事会第3773次会议上,就安理会审议的题为“大湖区局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会重申1997年4月24日的主席声明(S/PRST/1997/22),并欢迎最近扎伊尔总统和刚果/扎伊尔争取解放民主力量联盟(解联)领导人就讨论经由谈判和平解决扎伊尔冲突问题的会议时间和地点达成协议。安理会重申充分支持其1997年2月18日第1097(1997)号决议所赞同的联合国五点和平计划,并呼吁立即停止敌对行动,尤其呼吁双方就导致举行所有各方参加的民主自由选举的和平过渡安排,迅速达成协议。

“安全理事会注意到解联领导人承诺让联合国及其他人道主义机构接触扎伊尔东部的难民,以便提供人道主义援助并执行联合国难民事务高级专员(难民专员办事处)的遣返计划,包括使用基桑加尼的两个机场。安理会还注意到他承诺对于遣返行动的时限采取灵活的态度,这项行动应该尽快展开。安理会表示关注人道主义援助的工作受到阻挠的报告,但注意到人道主义接触最近已获改善。安理会呼吁解联遵守这些承诺,并使难民专员办事处的遣返计划能够不加条件或迟延地付诸执行。

“安全理事会还对不断有报告说扎伊尔东部发生大屠杀、其他暴行和侵犯国际人道主义法的情事表示深度关注。在这方面,安理会重申呼吁解联和该区域其他有关方面与最近设立的联合国调查团充分合作,确保调查团顺利无阻地

前往所要调查的一切地区和地点,并确保调查团成员的安全。安理会极为重视解联领导人承诺对违反国际人道主义法关于对待难民和平民的规定的解联成员采取适当行动。

“安全理事会将继续处理此案。”
